

网友心声

微信公众号“侠客岛”《【解局】王书记的最新讲话，很有意味》

网友“国家一级退堂鼓表演艺术家”

扶贫领域的腐败是名副其实的堤上蚁穴，丢的不仅是扶贫成效，更是直接伤了民心、败了士气、毁了政策。

网友“范范”

农村需要好好查一查，一个都不漏最好，就查村干部和家属有没有套取惠农补贴？一人得道，鸡犬升天，其嘴脸之丑恶、行径之可恶，令人气愤！

网友“Never”

一查到底，连根拔起，否则中国所有的改革成绩都会葬送在这群绿蠹与蛀虫的口中。

网友“江客”

少一些表格脱贫，数字扶贫，给基层干部减负！让老百姓享实惠！

微信公众号“团结湖参考”《就算有人“绊摔”，法治也不会跌倒》

网友“南天一苇”

孩子本应是当事双方首要考虑的因素，不合格的母亲完全不在意孩子的安危（甚至有可能把孩子当作违法的挡箭牌），粗暴的执法人员忽略了孩子的安危。“妈妈”和“警察叔叔”这两个最应该保护孩子的人这样的行为不知道会给孩子留下怎样的成长记忆。

网友“猪猪侠”

国如家，国有国法，家有家规。国家的执法者，摔的那一下不是手段的问题，是态度的问题。

网友“九九九”

该妇女的行为已经涉嫌袭警，触犯法律。警察依法处置袭警行为没有过错。小孩摔倒和警察处置妇女有间接联系，没有必然联系。如果妇女不违停，不袭警，孩子就不会摔倒。这种家长做的实在太差，警察也确实太暴力了！解决方法有很多，他们却选择了最糟糕的一种……

微信公众号“新京报”《重庆90岁“功夫爷爷”能劈砖还能玩一字马，你不感到汗颜吗？》

网友“流金岁月”

健身最难的不是技巧，很多动作很简单，一看就会，难的是坚持。本人也四十开外了，健身习武几十年，这些都不在话下，希望能坚持到老人家这个年纪！

微信公众号“共青团中央”《产妇跳楼身亡最新进展：事件唏嘘，需科普，签字多重要、到底有多疼……》

网友“笑笑”

希望能呼吁一下，将签字权还给产妇自己吧。一个具有完全行为能力的人为什么要将医疗决定权转交他人。

网友“西红柿毛毛雨”

我家宝宝刚出生两个多星期，我刚和老婆一起经历了分娩过程，分娩前的疼痛真的让人无法想象。但我始终陪在老婆身边，鼓励她，安慰她，抱着她，哪怕她疼得已经把我的手抓破。最后顺产顺利，母女平安！所以，真的需要给分娩前的孕妈妈妈鼓励，要给她信心，陪伴她！

网友“情牵南铁梦回新光”

老婆生孩子时，医生建议剖腹产，推进手术室的那一刻起我一直守在手术室门前。儿子抱出来了，我妈妈的第一句话是“我儿媳呢？”老婆推出来时我也在门前，我给了她一个吻。真的，做了母亲的女人真的很伟大！

境外热度

《人民日报海外版》“望海楼”文章《外人无权对香港事务说三道四》

被BBC、信报等转引

反华势力的言行，尽管打着“民主”的旗号，实际上是在严重破坏香港的法治，破坏“一国两制”在香港的实践。对此，香港特区政府行政长官林郑月娥严正表示，律政司提出刑覆核和上诉庭的判决，绝无任何政治动机，无理指控只会动摇香港法治基石。中国外交部发言人陆慷表示，我们要求所有有关国家履行他们的公开承诺，谨言慎行，不得干预香港特区内部事务，不得向任何“港独”势力提供任何支持。

香港在全球法治指数排名中一直靠前，去年排在第16位，远较美国排名靠前，而当中的“刑事公义”一项，更是排在第6位。这些都是多少年来，全港市民共同努力维护的结果，也是反华势力所不愿正视、所要极力抹黑之处。但是，不管外部势力如何抹黑，公理自在人心，诚如香港终审法院首席大法官马道立所指出，法院的决定有时未必迎合所有人，无论是个人、政治团体及其他团体；法院的职能是依据法律及其精神就纠纷作出裁决。这是维护香港法治、维护香港司法独立的有力声明，也是对反对派及其背后反华势力的有力反驳。

（以上栏目编辑：李贞）

金砖厦门会晤掀起网络热潮

本报记者 杨俊峰

“厦庇五洲客，门纳万顷涛。”9月3日到5日，金砖国家领导人第九次会晤在厦门举行。5日，习近平主席在厦门国际会议中心会见中外记者，介绍金砖国家领导人第九次会晤和新兴市场国家与发展中国家对话会情况。

从“金砖+”到“金砖国家经济技术合作交流计划”，从“5亿美元援助”到“金砖国家文化节”启动……厦门会晤凝聚了合作共识，规划了合作蓝图，也迎来了中外网友的一致点赞。无论是会晤中习近平主席的风采，还是大会求真务实的合作精神，都深深鼓舞了中外网友。大家看到了金砖国家的担当，也看到了建设更美好世界的希望。因此，为本届金砖会晤点赞喝彩凝聚成中外网民心中的强大共识。

中国风采令人钦佩

此次金砖厦门会晤期间，网民特别关注的是中国的大国风采。“闽南民众常说，‘爱拼才会赢’。这其中蕴含着一种锐意进取的精神。厦门这座城市的成功实践，折射着13亿多中国人民自强不息的奋斗史。”习近平主席在金砖国家工商论坛开幕式上的讲话在网络上首先掀起了舆论热潮。

9月3日，光明网发表题为《金砖工商论坛开幕习近平主旨演讲：五大古语蕴含深意》对习近平主席讲话中引用的古语进行了解读。文章认为，习近平主席的古语引用，饱含深意。其中，以“厦庇五洲客，门纳万顷涛”寓意开放合作；以“逢山开路、遇水架桥”寓意改革闯劲；“一箭易断，十箭难折”寓意团结合作精神；以“胸怀天下、立己达人”寓意共享发展；以“千年潮未落，风起再扬帆”寓意第二个“金色十年”。

9月5日，新华视点推出了《习近平的金砖厦门时间：日程最密集的一天，有多忙？》的新媒体数据可视化产品，用图文并茂的方式，向网友们展现了习近平主席9月4日从早到晚参加金砖会晤相关活动的紧密工作节奏。上午会见南非总统祖玛并主持金砖国家领导人小范围会议和大范围会议、下午有更多的会见并参加金砖主题的相关活动、晚上为各国领导人和夫人举行欢迎宴会……习主席的一天被金砖会晤密密麻麻的行程塞得满满当当。网友“企鹅要上天”赞叹：“原来习主席的时间都是这样过的，不辞劳苦、勤恳敬业。我为国家有这样的领导人感到自豪！”

微信公众号“国是直通车”则聚焦厦门“金砖”的万字宣言。9月5日，该公众号发表了题为《厦门万字宣言，释放了哪些信号？》



志愿者在新闻中心为外国记者提供咨询服务。新华社记者 张俊峰摄

的文章，鲜明地指出这份宣言在务实、创新与改革方面含金量远超预期。文章写道：“针对金砖‘褪色论’，《宣言》明确承诺将使用所有政策工具，包括财政、货币和结构性改革措施，增强经济韧性和潜力。会晤期间，经济合作领域达成40项成果，为金砖国家合作走向下一个‘金色十年’奠定基础。”

各国领导人纷纷开晒

值得一提的是，金砖国家领导人第九次会晤给与会各国领导人留下了深刻印象。他们纷纷在推特、脸书等海外社交平台上发文，热议厦门会晤。9月5日，新华社旗下微信公众号“新华国际头条”对此进行梳理。

巴西总统特梅尔在其推特认证账号上共发布了30多条有关此次会晤的推文，成为当之无愧的“社交媒体达人”。在其中一条推文中，特梅尔对金砖国家新开发银行充满期待。他说自己在4日的金砖国家领导人厦门会晤大范围会议中呼吁新开发银行把生产部门和社会更紧密地联结在一起。

会晤期间，克里姆林宫推特官方账号则发布了两条关于俄罗斯总统普京出席文化交流活动的推文，分别是普京参加金砖国家文化节和中国艺术品展。人文交流是此次厦门会晤上推进金砖合作的一大新支柱。

参加了5日召开的新兴市场国家与发展中国家对话会的墨西哥总统培尼亚在脸书账号上发文说：“感谢习近平主席在厦门的款待。在新兴市场国家与发展中国家对话会期间（与习主席）的会晤，在（墨中）建交45周年之际，加深了我们两国之间的外交关系。”

泰国总理巴育则在第一时间晒出了自己在厦门出席活动的照片并配文介绍：这就是金砖国家和新兴市场国家与发展中国家对话会现场的氛围。网友们纷纷点赞并点评。

年近八旬的几内亚总统孔戴也在脸书上记录下自己的中国之行。他在一条贴文中写道：“我们与中国开展双赢合作，以实现我们的发展目标。”



2017年金砖国家工商论坛在厦门举行“互联互通”专题研讨结束后，发言嘉宾准备合影。新华社记者 李鑫摄

外国网友期待“金砖+”

从9月3日开始，埃及、几内亚、墨西哥、泰国等国家的媒体和网友，都在密切关注本国领导人的中国厦门之行，特别是9月5日举办的新兴市场国家与发展中国家对话会。作为金砖机制进入第二个十年后举行的首次领导人会晤，“金砖+”无疑是关键词之一。“金砖+”理念被广泛认可，也意味着金砖合作的意义也将远远超出五国，具有全球性的影响。

埃及网友“James Hall”在自己的社交媒体账号里发状态说：“能加入‘金砖+’会晤，埃及太高兴了。这是最大的发展中国会议，我们于有荣焉。”泰国网友“Chanwit”认为：“金砖国家机制对我们泰国很重要，这意味着中国将我们当做重要的伙伴。”

泰国和埃及网友因为本国受到重视而欣喜不已，而墨西哥网友对于总统培尼亚“漂洋过海”来参会则期望收获更多商机。“不是每天都有这样的机会的。”墨西哥网友“Benito”在社交媒体上评论说，“金砖+”的合作“机不可失”，“墨西哥可以利用金砖国家的优势，而我们能为金砖国家提供一个巨大的市场、良好的货币储备、关键的地理位置。”

网友“Fuentes”则嘱托墨西哥总统说：“这是很好的访问。总统先生，请务必完成各项协议。”

而在几内亚网媒“guinee7.com”看来，金砖合作机制带来的机遇并不是单向的，而是互惠互利的。“几内亚总统孔戴在非洲，特别是撒哈拉以南非洲地区的影响力可以帮助金砖国家与非洲大陆之间的合作，在不久的将来，这里将成为一个强大的经济增长中心。”

老师，辛苦了！

9月10日是教师节，有很多默默坚守在自己岗位上的教师令人敬佩。

▲安徽省含山县运漕镇杨谢小学河北教学点，唯一的老师汪开宽在一间不大的教室里给孩子们上课。29年前，师范学校毕业的汪开宽来到河北教学点开始了自己的教师生涯。近年来，随着学生数量逐年减少，其他老师陆续离开，最后只剩下汪开宽一人。汪开宽希望保留教学点，他说：“如果撤掉教学点，孩子们上学就要先渡河，然后再走半小时，安全是个大问题。”

新华社记者 刘军喜摄



►在贵州省黔东南苗族侗族自治州剑河县的大山深处，有一所只有师生8人的苗寨“微小学”——剑河县久仰镇久甲村久甲小学。“微小学”由今年32岁的教师龙安忠和7名二年级的苗族小学生组成。

在今年新学期，当地有关部门号召单位干部职工购买了一批新课桌凳，开学第一周送到了久甲小学。

久甲小学所在的久甲村海拔1000余米，山高谷深，地势偏远。随着城镇化进程的加快和进城务工村民的逐年增多，久甲小学如今，只剩下师生8人坚守在大山深处，将育人和求学的梦想继续坚持下去。

这是久甲小学的老师龙安忠在换上新课桌的教室里辅导学生学习。

杨文斌摄（新华社发）

